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Niederschrift über die Sitzung des Schul- und Sozialausschusses
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 21.11.2022
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:49 Uhr
Ort, Raum: Am Großen Bruch OT Hamersleben, Kampweg 4 a (Bewegungsraum

KITA Hamersleben)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Thomas Gürke

Mitglieder
Herr Dietrich Bollmann
Frau Heike Friebertshäuser
Herr Karl-Heinz Gronenberg
Herr Dietmar Hobohm (in Vertretung für Herrn Rüdiger Buchholz)
Herr Reinhard Matthias
Herr Joachim Willamowski

von der Verwaltung
Frau Katrin Püschner
Frau Nicole Schliebener
Herr Fabian Stankewitz

Gäste
Frau Yvonne Heyer (Volksstimme)

Abwesend:

Mitglieder
Herr Rüdiger Buchholz (entschuldigt)

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 22.09.2022

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Fortschreibung der Schulentwicklungsplanung
Vorlage: VG/204/22-BV
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7 Diskussion Haushalt 2023

8 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

9 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

10 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

11 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 22.09.2022,
nicht öffentlicher Teil

12 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

13 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

14 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

15 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 7 von 7
Mitgliedern sind anwesend.
Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig bestätigt.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
22.09.2022

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift der Sitzung vom 22.09.2022, hier
öffentlicher Teil, wird mit 3 Ja-Stimmen und 4 Stimmenthaltungen bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 3
Nein: 0
Enthaltung: 4

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Fortschreibung der Schulentwicklungsplanung
Vorlage: VG/204/22-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Frau Schliebener bekommt das Wort und
führt aus der Begründung aus.
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Herr Stankewitz sagt nochmal deutlich, dass heute nicht die Lösung zur langfristigen
Sicherung des Standorts Hamersleben beschlossen wird, sondern nur mögliche Prüfaufträge
an die Verwaltung.

Es findet im Gremium ein Meinungsaustausch statt.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.

Der Beschlussvorschlag wird mehrheitlich dem Verbandsgemeinderat empfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 7 Diskussion Haushalt 2023

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Stankewitz bekommt das Wort und
trägt eine Präsentation vor. Er gibt einen zeitlichen Abriss, wie die Verwaltung die
Haushaltsberatung plant.

Es findet ein Meinungsaustausch im Gremium statt.

Es findet keine Abstimmung im Gremium statt.

zu 8 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Frau Schliebener informiert, dass die Geschwisterstaffelung im Land Sachsen-Anhalt wie
gewohnt fortgeführt wird. Ein zusätzliches Schreiben ist nicht geplant.

Weiterhin wird über die abgeschlossene Kuratoriumswahl in allen Einrichtungen informiert.
Die Wahlperiode dauert 2 Jahre.
Es werden Abstimmungen zur Teilnahme an den Sitzungen der jeweiligen Kuratorien
getroffen:

- Kita Ausleben: Herr Gürke
- Kita Großalsleben: Herr Bollmann
- Kita Gröningen: Frau Friebertshäuser
- Kita Hamersleben: Herr Buchholz
- Kita Krottorf: Herr Öhlie (ist noch abzuklären)
- Kita Kroppenstedt: Herr Willamowski
- Kita Wulferstedt: Frau Schliebener

Weitere Informationen sind nicht vorhanden.

zu 9 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
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Herr Willamowski erfragt, ob es irgendwelche Sachverhalte für die Kita Kroppenstedt gibt, die
aktuell in der Verwaltung besprochen wurden.

Frau Schliebener verneint dies. In diesem Zusammenhang informiert Frau Schliebener über
die Neuwahl beim Elternkuratorium. Sie klärt die Teilnahme der Mitglieder in den einzelnen
Kuratorien.

Herr Gronenberg bittet darum, dass Sachverhalte nicht unter den Tisch gekehrt werden,
sondern die Bürger weiterhin öffentlich beteiligt werden.

Weitere Anfragen liegen nicht vor.

zu 10 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 20:38 Uhr geschlossen.

zu 15 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:49 Uhr.

gez. Thomas Gürke gez. Fabian Stankewitz
Vorsitzender Protokollführer


